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INSTITUTO POLITECNICO DE SANTAREM

PROVAS ESPECIALMENTE ADEQUADAS DESTINADAS A AVALIAR A
CAPACIDADE PARA A FREQUENCIA DO ENSINO SUPERIOR DOS
MAIORES DE 23 ANOS

Prova Especifica de Economia

25/06/2016
GRUPO Al
(Cotagoes: 6 x 1,0 = 6,0 valores)
1- O consumo corresponde a utilizagdo dos bens para satisfazer necessidades
terciarias.
A ...supérfluo.
B ...final.
C ...intermédio.
D ...essencial.
2- O setor diz respeito as atividades relacionadas com industrias transformadoras,

industria téxtil, construcao e obras publicas.
A ... primério.
B ... secundario.
C ... tercidrio.
D ... nenhum dos anteriores.

3- A quantidade de um bem corresponde ao nimero de unidades que os vendedores
em determinado momento estdo dispostos a colocar no mercado

A ...transacionada.

B ... procurada.

@]

... oferecida.

D ... danificada.



4- Em uma economia de o equilibrio econédmico é alcancado através do mecanismo
de mercado.

A ...intervencao descentralizada
B ...direcdo central
C..mercado

D ...servicos

5- A taxa de é obtida através do quociente entre o numero de nados-vivos e o total
da populagao.

A ..mortalidade

(oo}

...natalidade

C ..média de vida

o

...alfabetizacdo

6- O desenvolvimento baseia-se na necessidade de preservar as dimensdes
econdmica, social e ambiental.

A ...sustentavel
B ...econdmico
C ...sociopolitico

D ...econdmico-financeiro

GRUPO A2

“O poder de compra dos portugueses aumentou entre 2013 e 2014”
Diério Econdmico 11 dezembro 2015

a) diga o que entende por salario nominal, salério real e por inflag&o.

(Cotagdo: 1,5 valores)

b) comente a afirmag&o tendo por base os conceitos da alinea anterior.

(Méximo 20 linhas) (Cotagdo: 1 valor)



GRUPO A3

No ambito dos sistemas de organizacdo econdmica que estudou, identifique e explicite as
principais caracteristicas de uma economia de mercado.

(Méaximo 20 linhas) (Cotacdo: 1,5 valores)

GRUPO B1

(Cotagdes: 6 x 1,0 = 6,0 valores)

1-A

constitui o principal problema econédmico e resulta do facto das necessidades

serem ilimitadas perante os recursos disponiveis, que sdo escassos.

A

B

C

D

...escassez.
...inflagdo.
...taxa de juro.

...moeda.

2- No mercado de existe apenas uma empresa a operar no mercado.

A

B..

C..

D..

concorréncia perfeita.
monopodlio.
concorréncia monopolistica.

oligopdlio.

3- A populagdo é constituida pela populacio empregada e pela populagdo
desempregada.

A ... total.
B ... inativa.
C ... ativa.

D ... estrangeira.

4- Relativamente a forma de integracao pode dizer-se que existe livre circulacdo de
capitais.

A.

unido aduaneira

sistema de preferéncias aduaneiras

zona de comércio livre

mercado comum



5- Alinstituicao é o 6rgao legislativo da Unido Europeia.
A ...Parlamento Europeu
B ...Comissao Europeia
C ...Conselho Europeu
D ...Comité Econdmico e Social
6- Em 1957 foi criada a através do Tratado de Roma.
A ...Unido Europeia
B ...Comunidade Econdmica Europeia
C ... Associagdo Europeia de Livre Comércio

D ...Unido Econdmica e Monetaria

GRUPO B2

“O comercio ¢ a atividade econdmica que intermedia a producéo e o consumo, colocando os bens
a disposicdo dos consumidores.”

Distinga comercio grossista de comercio retalhista e indique, explicando o respetivo significado,
0s circuitos de comercio que conhece.

(Cotacéo: 1,5 valores)

GRUPO B3

a) No ambito da formacdo da Unido Econdmica e Monetaria a nivel europeu, identifique os
critérios de convergéncia nominal e explicite o significado de dois deles a sua escolha.

(Cotacéo: 1,0 valor)

b) A integracdo europeia é um processo complexo e vai-se realizando através dos atos juridicos
emanados dos Grgaos comunitarios.
Diga quais os tipos de diplomas comunitarios que existem na Unido Europeia e explicite o seu
significado.



